

污水直排水库“有望”解决可不行

□有话明说



□杨曙明

据13日《齐鲁晚报》C10版《卧虎山水库下半年将增容扩容,水库周边8万平方米违建全拆》的报道,水利部门负责人介绍:“水利部门今年下半年,将全面启动卧虎山水库周边8万多平方米违章建筑的拆除工作,并把通向水库的污水截住,引向污水处理厂,市民非常关注的水库周边的违章建筑以及污水直排水库问题将有望解决。”

说实话,看了这则报道,笔者不仅没有被那些自我表扬的成绩所鼓舞,反倒对报道中暴露出的问题忧心忡忡,相信看过这则报道的市民也会有同感。因为我们实在弄不明白,解决污水直接排进水库这种事关市民饮水卫生安全的大问题,怎么还能“有望”解决。

卧虎山水库是济南市民的“大水缸”,任污水排进缸内可怎么得了?我们不知道这个问题存在了多长时间,但是,人性的理智告诉我们,解决这种危害应当刻不容缓,片刻都不能等,怎么还非得等到水库增容扩容时才“有望”去解决?难道水库不增容扩容就不解决了?饮水卫生乃民生安全之大事,饮用水被污染危害市民的身心健康。当然,或许在供给市民饮用前,这些水经过了净化处理。可再怎么说,也不应当让污水直排水库这种危害存在,难道管理部门不明白这一点?

再者,在水库周边乱搭乱建肯定会污染水源,8万多平方米的违章建筑也绝非短时间内能建成。在这些“违建”施工过程

中,在这些“违建”存在的这段时间里,规划局、建设局、执法局、水利局等都干什么去了?怎么会对如此大规模的违章建设无动于衷?说来不免让人匪夷所思。违建者的恶性固然可憎,可相关部门的熟视无睹或无动于衷,岂不是更让人心中添堵?要知道,这些“违建”存在的时间越长,越能说明管理者之短。

人民的利益高于一切,保障市民饮水安全是政府部门天经地义的责任。在城市管理中,解决危害市民身心健康的问题不能等,更不能靠,应当只争朝夕快马加鞭。不如此就是失职渎职,就是对群众的失信。还望相关部门能主动作为,尽快想办法着手解决饮用水源被污染这等大问题。

□一人E语

文明看球切莫扰民

□黄伟民:朋友谈起世界杯开幕以来的烦恼苦不堪言。他楼上合租房子的几个年轻人是超级球迷,天天凌晨起来看世界杯。闹得动静大不说,还会时常突然激情地来一嗓子,影响了他们家人的睡眠,打乱了生活节奏。

笔者也是球迷,理解球迷看球时的心情。然而值得注意的是,这届世界杯的许多比赛是在凌晨,正是大家正常睡眠的时间。凌晨看球不能无拘无束,球迷在看球的同时,应该顾及他人的利益,文明看球理性看球。世界杯是球迷的节日,希望球迷在享受足球快乐时控制好自己的行为,不要影响到左邻右舍的日常生活,给别人带来烦恼。

□大集没有垃圾箱,太窘

□徐可顺:去八里洼赶大集,随手接了一份房产信息广告。看毕,想扔掉的时候,从北走到南,近千米的集市上,竟然没有发现垃圾箱,倒是脚下不时发现有遗弃的房产广告。

笔者观察了一下,大集上不时有瓜果皮、包装纸等被丢弃在路上,很不卫生。其实,大集不设垃圾箱现象并非一处所独有,其他城区集市或农贸市场也不同程度存在。笔者建议,能否以创城为契机,在大集或农贸市场显眼处设立或补充一些垃圾箱,一来方便赶集的市民随时丢弃手中的垃圾,二来便于环卫工人的及时清扫回收。

□如此行驶要不得

□陈立新:一天上午,笔者正在南辛庄街的人行道上行走,突然身后传来医院急救车的声音。忙不迭地停下脚步,闪到一边,回头一看,没有看到急救车的影子。却见快车道上一个小伙子骑着摩托车急速驶过,声音竟是从小伙子骑的摩托车上传出来的。

原来是摩托车上安装了急救车的警笛,这种做法太出格了,不但容易影响别人的正常出行,还存在安全隐患,如此行驶要不得。

盲道,不该也不能成为“摆设”

□徐国维

晚报6月16日C06版报道,历下区山大路124号百脑汇门口道路东侧的盲道划成了停车位。记者实地探访发现,该处广场是收费停车场,东侧车位划在盲道上。交警部门称将对此情况进行核实。

市区道路确实存在停车位资源有限、停车难的问题,但这不能成为侵占盲道的理由。道路再窄、停车再难,也应有盲道的一席之地。当前,占用盲道不仅屡见不鲜,有的甚至

成了理所当然,“现在很多道路盲道上都停着车,为什么这里不可以停?”面对占用盲道的质疑,相关人员的反问足以说明盲道的困境。

盲道是一个城市人文关怀的体现。但让人遗憾的是,如今很多盲道不要说盲人无法走,就是正常人看着都别扭。问题一,盲道被随意占用。一些沿街商铺门前的盲道,要么是被各种车辆占据,成了停车场;要么被商家伸出的“舌头”和流动商贩占据,成了小市场。问题二,盲道铺设随意。

盲道的铺设具有专门的技术规范,长度、宽度、如何拐弯,路中有不能移动的障碍物时怎样铺设提示等等,都有专门的规定和要求,而实际上有很多盲道随意拐弯、断开的现象屡见不鲜。三是盲道设置随意。盲道应是道路的重要组成部分,但现实中盲道成了想有就有、可有可无的东西。给人的感觉就是,盲道是给人看的,而不是真正给盲人用的。

盲道存在诸多问题,不仅是法规意识的缺失,更是对盲

人关爱和尊重的缺失。如何加强对盲道的切实管理,如何不让相关规定成为“空头支票”,这是城市管理者应该认真思索的问题;不占用盲道、不损坏盲道,也是广大市民应该认真面对的事情。盲道是一种公益设施,是政府和社会对弱势群体关爱的表现,盲道铺设和管理得如何,标志着一座城市的文明和进步程度。一条小小的盲道能反映很多问题,它的畅通与否,考验着城市管理者的水平,也在拷问着市民的道德和文明水平。

家居夜宴盛夏初绽 畅享清凉世界杯

1【赠豪礼】
6月21-29日活动期间,购买家具、建材类商品累计满3000元即可赠送精美礼品,多买多赠,具体活动奖品如下:
累计购物满3000元即可获赠【落地晾衣架】
累计购物满8000元即可获赠【豆浆机】
累计购物满20000元即可获赠【车载冰箱】
累计购物满50000元即可获赠【折叠山地车】
累计购物满80000元即可获赠【洗衣机】
累计购物满100000元即可获赠【热水器】
累计购物满120000元即可获赠【冰箱】
累计购物满160000元即可获赠【立式空调】

2【狂抽奖】
活动期间,购物交全款满2000元即可获得抽奖券一张。凭抽奖券均可参加6月29日20:00夜宴期间的购物抽大奖活动,中奖者可获得以下奖品:
一等奖 5名:独轮电瓶车;
二等奖 20名:空气净化器;
三等奖 50名:智能电饭煲;
四等奖100名:啤酒一提(六听);

3【品夜宴】
28日(19:30-21:30)夜宴期间,商场将组织与世界杯相关的颠球比赛,世界杯知识竞猜等游戏环节。无需购物胜出者即可获得各类运动型精美礼品。

4【享清凉】
28日、29日(19:30-21:30)夜宴期间,商场在四楼公共区域设立冷餐专区,将为您精心准备时令水果、糕点、各类冷饮以及流动冷饮车,等待您的品鉴。

5【扫微信】
6月21-29日活动期间,扫一扫并关注居然之家北园店微信平台,回复关键词【家居世界杯】即可参与微信刮刮卡活动,中奖者即获精美礼品一份,送完为止。

6【赢补贴】
6月21日-29日活动期间,消费者在居然之家北园店购买家具时,可以申请将旧家具交居然之家回收,居然之家按消费者购买新家具金额的5%给予补贴。

活动时间: 2014年6月21-29日
(活动详情以店内公示为准)



先行
赔付

绿色环保

30
一个月无理
由退换货

送货安装
零延迟

统一收银
统一退换货

同一品牌
同一价

三包服务期
延至3年

新浪微博
weibo.com

居然之家济南北园店

搜索

TEL: 55592888

地址: 历山北路123号(北园大街与历山路交汇处北行100米)